
                                               ΕΙΣΗΓΗΣΗ
ΘΕΜΑ: « Έγκριση ή μη κοπής δέντρων που φύονται σε κοινόχρηστους χώρους της 

     Δημοτικής  Κοινότητας Αχαρνών σύμφωνα με το υπ’ αριθμ. 12/12-05-2026
     πρακτικό της Επιτροπή κοπής δέντρων Κεντρικού και Νότιου Τομέα».

Κύριε Πρόεδρε,
Παρακαλούμε όπως εισηγηθείτε και φέρετε ως θέμα στην Δημοτική Κοινότητα την έκφραση γνώμης περί 
έγκρισης ή μη κοπής δέντρων που φύονται σε κοινόχρηστους χώρους της Δημοτικής  Κοινότητας Αχαρνών, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 άρθρο 83 παρ. 2ζ και του Ν. 3463/2006.
Έχοντας υπ’ όψιν:

1. Η με αρ. πρωτ.: 19482/30.03.2026 ένσταση και η με αρ. πρωτ.: 

21671/07.04.2026 συμπληρωματική αίτηση της κας ΚΛΕΙΟΥΣ ΒΑΡΕΛΑ, κατά του υπ΄αρ. 

4/2025 πρακτικού κοπής δέντρων. Συγκεκριμένα, η ενιστάμενη είχε αιτηθεί με την υπ’ αρ. 

94537/3-12-24 αίτησή της, την κοπή δέντρων περιμετρικά της οικίας της, επί της οδού 

Δεκελείας 77 και Β. Ουγκώ, αναφέροντας τα εξής: « … άλλα εφάπτονται σε τοίχους της οικίας και 

άλλα στις μάντρες του σπιτιού με αποτέλεσμα να δημιουργούν ρωγμές σε αυτά τα σημεία. Επίσης 

έχουν καταλάβει πλέον όλο το πεζοδρόμιο χώρο χωρίς να επιτρέπουν την διέλευση πεζών και 

έχουν σηκώσει τις πλάκες αυτών».

Εν συνέχεια, κατόπιν αυτοψίας της επιτροπής, εγκρίθηκε η κοπή δύο μουριών επί της οδού  

Βίκτωρος Ουγκώ 70, διότι έχουν προκαλέσει ρωγμές στην μάντρα κατοικίας.  

Με την υπό εξέταση ένσταση, η ενιστάμενη επανέρχεται ζητώντας την επανεξέταση του 

αιτήματός που αφορά την κοπή μιας μουριάς επί της οδού Δεκελείας 77, συμπληρώνοντας ότι: 

«… το ριζικό σύστημα έχει αναπτυχθεί υπογείως κάτω από την μάντρα ενώ ο κορμός και οι ρίζες 

εφάπτονται αυτής ασκώντας συνέχεια πίεση με αποτέλεσμα να προκληθεί ρωγμή στην μάντρα με 

αυξημένο κίνδυνο περαιτέρω ζημιών και κατάρρευσης».

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΑΧΑΡΝΩΝ
Δ/νση Περιβάλλοντος και Πρασίνου
Τμήμα Συντήρησης Πρασίνου 
Κεντρικού και Νότιου Τομέα

          Αχαρνές 14-05-2026

   Προς:  Πρόεδρο Συμβουλίου Δημοτικής  
               Κοινότητας Αχαρνών



2.         Το με αριθμ. 12/12-05-2026 πρακτικό της, σύμφωνα με το οποίο η Επιτροπή    κοπής    δέντρων          
Κεντρικού και Νότιου Τομέα:

                                                           ΓΝΩΜΟΔΟΤΕΙ

1.         Την ΕΓΚΡΙΣΗ της εν λόγω ένστασης (αρ. πρωτ.: 19482/30.03.2026), καθώς από την νέα 

εξέταση του θέματος διαπιστώθηκε ότι η μουριά που βρίσκεται επί της οδού Δεκελείας 77, στην 

περιοχή Κεντρικό Μενίδι, ΟΤ 189, με ΚΑΕΚ 050282025002/0/0:

Α) έχει προκαλέσει ρωγμές στην μάντρα της οικίας καθώς και στο εσωτερικό του κήπου 

Β) η υπόγεια επέκταση των ριζών εγκυμονεί κινδύνους για τη στατικότητα της μάντρας και

Γ) οι πλάκες του πεζοδρομίου έχουν ανυψωθεί από το ριζικό σύστημα, γεγονός που εγκυμονεί 

κινδύνους για την ασφάλεια των πεζών.

Ως οικολογικό αντιστάθμισμα προτείνεται η φύτευση δύο άλλων δέντρων σε άλλο σημείο της πόλης.

*Σας διευκρινίζουμε ότι η Επιτροπή Κοπής Δέντρων Κεντρικού και Νότιου Τομέα γνωμοδοτεί σχετικά με τις 

κοπές δέντρων.

     Παρακαλούμε για την λήψη σχετικής απόφασης.

                            ΣΧΕΔΙΟ             Ο Αντιδήμαρχος
           Περιβάλλοντος και Πρασίνου                         
                                                                 
                                            

                                                                            
                ΞΑΓΟΡΑΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  

  

Συνημμένα: 
1. Οι αιτήσεις των ενδιαφερόμενων
2. Το υπ’ αριθμ. 12/12-05-2026 πρακτικό (με φωτογραφίες)

ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ ΤΜΗΜ/ΡΧΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
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